
E Q Q A R T U U S S U T 

 

oqaatigineqarpoq Eqqartuussisoqarfik Sermersuumit ulloq 11. april 2019 

 

Eqqaartuussiviup no. 1184/2018  

Politiit no. 5516-97351-00105-18 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

cpr-nummer […] 1964 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataapput. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 16. oktober 2018. 

 

U makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq: 

 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 2 

16. juni 2018 piffissami ilisimaneqanngitsumi Kuummiuni BNR [...]-imi, P kinguaassiuutaatigut 

allatut aotqatigigamiuk, unnerluutigineqartup inussani P-ip, imigassamik aalakoornartunik 

imersimanermigut sinittup taamalu pisumut akiuuteriarsinnaasimanngitsup, utsuinut 

mangukkamigit. 

 
 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq qaammatini pingasuni 

inissiisarfimmiittussanngortitsineq.  

Mitalliisimasutut P-mut 30.000 kr.taarsiissuteqassasoq. 

 

U pisuunnginnerarpoq.  

 

U piumasaqaateqarpoq pinngitsuutinneqassalluni. 

 

Suliap paasissutissartai 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U aamma P ilisimannittut nassuiaateqarput. Nassuiaatit eqqartuussisut 

suliaannik allassimaffimmi 11. april 2019-imeersumi issuarneqarput. 

 

 

Illuatungeriit isumaat 

 

Unnerluussisussaatitaasut piumasaqaatiminnut tapersiutigalugu ilaatigut tunngavilersuutigaat, suliaq 

ilungersunartuusoq, tassami pinerlineqartoq nangiviarsimanerminit sofami sinilersimalluni 

itersimavoq, inussat arlallit utsuinut pulatinneqaqattaartut. Pinerlineqartup ussersorluni takutippaa 

unnerluutigineqartup qanoq ililluni talini inussanilu pulatissimagai, taamatullu aamma 



unnerluutigineqartoq taamaaliortuunerarlugu eqqartuussivimmi tikkuarlugu. Unnerluutigineqartoq 

ullaap tungaaniilli ualikkut sisamat tungaanut eqqaamasaqarsimanngilaq.  

 

Illersuisoq U-p piumasaqaataanut tapersiutigalugu ilaatigut oqaatigaa U-p nassuiaaneratuut 

inupparujussuit isersimasimasut. Unnerluutigineqartoq kisimiissimanngilaq. Piffissap ilaani 

qimminik nerisitsiartorsimavoq, kingornalu Pilersuisup eqqaani silami imersimalluni. P 

aalakoorsimasorujussuuvoq, sumiissimanini allaat sianigisaqarfiginagu. Atisai aalariarsimanngillat. 

Pisoq allatigut uppernarsaasersorneqanngilaq.  

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat aalajangiinerallu 

 

Pisuunermik apeqqut pillugu 

 

U pisuunnginnerarpoq.  

 

Eqqartuussisut P-p nassuiaatai tutsuiginartutut nalilerpaat, iteriartuaarsimalluni pimigut 

pinnguarineqarluni, taavalu takusimallugu U taamaaliortoq peerteriarlugu kajumiginagu 

oqarfigisimallugu. Eqqartuussisut U pisuutippaat pinerluttulerinermik inatsit § 77, imm. 1, nr. 2 

unnerluutigineqarnermisut unioqqutissimagaa.  

 

Pineqaatissiissut pillugu 

 

Assingusumik unioqqutitsisimasutut pisuutinneqartut eqqartuussisaaseq malillugu 

inissiisarfimmiittussanngortinneqartarput.  

 

Eqqartuussisut suliami sukannernerulersitsinissamut imaluunniit sakkukinnerulersitsinissamut 

tunngavissaqarsimanngillat, U-p inuttut atugai pillugit saqqummertoqanngimmat.  

 

Taamaattumik unnerluussisussaatitaasut piumasaqaataat naapertorlugu qaammatini pingasuni 

inissiisarfimmiittussanngortitsinermik U pineqaatissinneqarpoq, pinerluttulerinermik inatsit § 77, 

tak. § 146 tunngavigalugit. 

 

U mitalliisimasutut P-mut 30.000 kruninik akiliisussanngortinneqarpoq, taarsiissuteqartarnermut 

akisussaassuseqarnermik inatsit § 26 tunngavigalugu. 

 

 

Eqqartuussisarnermik inatsimmi § 480, imm. 1 malillugu naalagaaffiup karsiata suliamut 

aningaasartuutit akilissavai. 

  

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 

U qaammatini pingasuni inissiisarfimmiittussanngorlugu eqqartuunneqarpoq. 

 

U P-mut 30.000 kruuninik taarsiissuteqassaaq. 

 

Naalagaaffiup karsiata suliamut aningaasartuutit akilissavai. 

 



*** 

 
 

D O M 

 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 11. april 2019 

 

Rettens nr. 1184/2018  

Politiets nr. 5516-97351-00105-18 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 

cpr-nummer […] 1964 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 16. oktober 2018. 

 

T er tiltalt for overtrædelse af  

 

Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 2 

Ved den 16. juni 2018, på ukendt tidspunkt, på adressen Kuummiut BNR […], i Kuummiut, at have 

skaffet sig anden kønslig omgang med F, idet tiltalte indførte sine fingre i vagina på F, som grundet 

alkoholindtag som og derved befandt sig i en tilstand, hvor hun var ude af stand til at modsætte sig 

handlingen. 

 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om 3 måneders anbringelse i anstalt samt tortgodtgørelse 

til F på 30.000 kr. 

 

T har nægtet sig skyldig. 

 

T har fremsat påstand om frifindelse. 

 

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T, og vidneforklaring af F. Forklaringerne er gengivet i 

retsbogen af den 11. april 2019. 

 

 

Parternes synspunkter 

Anklagemyndigheden har til støtte for påstanden, blandt andet argumenteret, at det er en alvorlig 

sag, for forurettede til et efterfest var faldet i søvn på en sofa, vågnede ved at der var ført flere 



fingre op i hendes skede. Forurettede har gestikuleret hvordan tiltalte havde ført sin arm og sine 

fingre ind, og udpeget tiltalte som værende gerningsmand. Tiltalte har ikke kunnet huske noget i 

tidsrummet fra morgen til ca. kl. 16.00 om eftermiddagen. 

 

 

Forsvareren har til støtte for Ts påstand, blandt andet lagt til grund, at T har forklaret at der var flere 

personer tilstede. Tiltalte har ikke været alene. Noget af tiden har han sammen med nogle andre 

brugt på at fodre hunde, og bagefter drukket i det frie udenfor Pilersuisoq. F har været meget fuld, 

så fuld at hun ikke engang kan huske hvor hun har været. Hendes påklædning sad som det skulle. 

Der er ingen andre beviser til hændelsen. 

 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

T har nægtet sig skyldig.  

 

Retten har vurderet Fs forklaringer som troværdige, idet hun var vågnet langsomt ved at hun blev 

befølt i skeden, og set at det var T som hun har joget væk og sagt at hun ikke bryd sig om det. 

Retten har fundet T skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 77, skt. 1, nr. 2 som beskrevet i 

anklageskriftet. 

 

 

Om foranstaltningen 

Ifølge retspraksis idømmes lignende handlinger med anbringelse i anstalt.  

 

Retten har ikke fundet anledning til skærpende eller formildende omstændigheder, idet Ts 

personlige forhold blev ikke fremført. 

 

Derfor findes anklagemyndighedens påstand om at T idømmes 3 måneders anbringelse i anstalt som 

passende foranstaltning, jf. kriminallovens § 77, jr. § 146. 

 

T idømmes derfor til at betale torterstatning til F på 30.000 kr., jf. erstatningsansvarslovens § 26. 

 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger.  

 

Thi kendes for ret: 

 

T idømmes 3 måneders anbringelse i anstalt. 

 

T skal til F betale 30.000 kr.  

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

Kristine Olsvig 

Kredsdommer 

 


